

Федеральное государственное образовательное бюджетное учреждение
высшего образования
«Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации»

СОВЕТ ПО ЗАЩИТЕ ДИССЕРТАЦИЙ
НА СОИСКАНИЕ УЧЕНОЙ СТЕПЕНИ КАНДИДАТА НАУК,
НА СОИСКАНИЕ УЧЕНОЙ СТЕПЕНИ ДОКТОРА НАУК
(ДИССЕРТАЦИОННЫЙ СОВЕТ)
Д 505.001.101

Решение диссертационного совета
от 22.01.2025
№ 1-25/101

Аттестационное дело № 4(101з-25)/41-10

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

диссертационного совета Финансового университета Д 505.001.101
по диссертации на соискание ученой степени кандидата наук
о присуждении Миргасимову Дамиру Рустамовичу,
гражданину Российской Федерации,
ученой степени кандидата экономических наук

Диссертация «Современный механизм финансирования устойчивого развития нефтегазовых компаний» по научной специальности 5.2.4. Финансы (экономические науки), профиль научной специальности, установленный в Финансовом университете «Оценочная и инвестиционная деятельность», принята к публичному рассмотрению и защите 13.11.2024 (протокол заседания № 14-24/101) диссертационным советом Д 505.001.101, созданным Финансовым университетом в соответствии с правами, предусмотренными в пункте 3.1. статьи 4 Федерального закона «О науке и государственной научно-технической политике» от 23 августа 1996 г. № 127-ФЗ, приказом Финуниверситета от 04.09.2018 № 1634/о. Изменения в полномочия и персональный состав совета внесены приказами Финуниверситета от 26.11.2018 № 2248/о; от 19.02.2021 № 0345/о; от 28.06.2021 № 1528/о; от 27.04.2022 № 1053/о; от 26.05.2022 № 1345/о; от 01.07.2022 № 1708/о; от 23.10.2023 № 2421/о; от 09.01.2024 № 0003/о; от 10.09.2024 № 1990/о.

Соискатель Миргасимов Дамир Рустамович, 1997 года рождения, в 2024 году освоил программу подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре по направлению подготовки 38.06.01 Экономика с присвоением

квалификации «Исследователь. Преподаватель-исследователь» федерального государственного образовательного бюджетного учреждения высшего образования «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации». В настоящее время Миргасимов Д.Р. не работает.

Диссертация Миргасимова Д.Р. выполнена на Кафедре финансового и инвестиционного менеджмента Факультета «Высшая школа управления» ФГБОУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации» (Москва, Правительство Российской Федерации).

Научный руководитель – доктор экономических наук, профессор Морозко Наталья Иосифовна, ФГБОУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации», Факультет «Высшая школа управления», Кафедра финансового и инвестиционного менеджмента, профессор кафедры.

По месту выполнения диссертации выдано положительное заключение по диссертации от 11.10.2024 № 07437.

Соискатель имеет 11 опубликованных работ общим объемом 6,93 п.л. (весь объем авторский), в том числе 8 работ авторским объемом 6,3 п.л. опубликованы в рецензируемых научных изданиях, определенных ВАК при Минобрнауки России. Все публикации по теме диссертации.

В опубликованных научных работах раскрыты основные положения научной новизны, отраженные в диссертационном исследовании и выносимые на защиту. В них систематизированы этапы становления концепции устойчивого развития, предложенные автором (эволюционный, десмоэкологический, триединый, современный управлеченческий); рассмотрены современные источники и инструменты финансирования устойчивого развития компаний; предложена финансовая модель оценки взаимосвязи доли расходов нефтегазовых компаний на устойчивое развитие и финансовых показателей; представлен алгоритм финансирования проектов устойчивого развития нефтегазовых компаний, описана структура и концепт

единой рыночной цифровой инфраструктуры и блокчейн-платформы для нефтегазовых компаний.

К наиболее значительным работам соискателя следует отнести: Миргасимов, Д.Р. Новые подходы к проблеме устойчивого развития / Д.Р. Миргасимов // Фундаментальные исследования. – 2022. – № 5. – С. 77-82. – ISSN 1812-7339; Миргасимов, Д.Р. Сравнительный анализ российского и мирового рынка устойчивого финансирования: состояние и перспективы / Д.Р. Миргасимов // Фундаментальные исследования. – 2023. – № 6. – С. 36-41. – ISSN 1812-7339. (К1); Миргасимов, Д.Р. Разработка классификации источников и инструментов финансирования устойчивого развития бизнеса / Д.Р. Миргасимов // Фундаментальные исследования. – 2024. – № 3. – С. 37-42. – ISSN 1812-7339. (К1); Миргасимов, Д.Р. Формирование алгоритма принятия решения о финансировании проектов в области устойчивого развития / Д.Р. Миргасимов // Фундаментальные исследования. – 2024. – № 4. – С. 67-73. – ISSN 1812-7339. (К1); Миргасимов, Д.Р. Анализ взаимосвязи доли расходов на устойчивое развитие и финансовых показателей российских нефтяных компаний / Д.Р. Миргасимов // Фундаментальные исследования. – 2024. – № 5. – С. 59-66. – ISSN 1812-7339. (К1).

В диссертации Миргасимова Д.Р. отсутствуют недостоверные сведения об опубликованных работах, в которых изложены научные результаты диссертации.

Лица, включенные в состав диссертационного совета, представили 11 письменных отзывов на диссертацию, из них 11 положительных, 0 отрицательных.

На диссертацию и автореферат диссертации поступили отзывы от:

1. Абелева О.А. (ФГБОУ ВО «Всероссийская академия внешней торговли Министерства экономического развития Российской Федерации», к.э.н., доцент). Отзыв положительный. Указаны следующие недостатки: а) Автор уделяет недостаточно внимания описанию механизма использования токенов и иных инструментов децентрализованных финансов в алгоритмах

финансирования механизмов устойчивого развития. Вполне справедливо выделяя вышеупомянутые инструменты в качестве эффективных для имплементации в практику нефтегазовых компаний, автор не детализирует их использование на практических примерах, что было бы крайне полезным в современных условиях их активного распространения. б) Автор не исследует механизм использования децентрализованных приложений (DApps) для решения экологических проблем, а ведь, начиная с 2021 года, они открывают новые возможности для устойчивого развития за счет создания платформ для управления ресурсами, сокращения отходов и повышения энергоэффективности. Данные приложения могут позволить нефтегазовым компаниям объединяться для решения экологических проблем, создавая децентрализованные сообщества и платформы для экологических инициатив. В частности, автору рекомендуется в будущем изучить успешный опыт таких децентрализованных приложений, как CarbonX, который позволяет компенсировать выбросы углерода через блокчейн, или Power Ledger, который обеспечивает возможность децентрализованной торговли энергией, что способствует развитию возобновляемых источников энергии и повышает степень участия нефтегазовых компаний в механизме финансирования устойчивого развития.

2. Кузнецова Н.В. (ФГБОУ ВО «Государственный университет управления», д.э.н., доцент). Отзыв положительный. Отмечен ряд вопросов и замечаний, требующих пояснений: 1) В таблице 8 (С. 20) представлен показатель «Рейтинг устойчивого развития поставщиков финансовых ресурсов». На основе данных каких рейтингов предлагается формировать данный показатель, и кто будет выступать его агрегатором? 2) Во многих странах криптовалюты рассматриваются как активы, а не традиционные финансовые инструменты. Какие аргументы могут служить основанием для включения криптовалют в категорию финансовых инструментов (С. 12)?

3. Аскерова П.Ф. (ФГБОУ ВО Министерства сельского хозяйства Российской Федерации «Российский государственный университет народного

хозяйства имени В.И. Вернадского», д.э.н., доцент). Отзыв положительный. Отмечено, что несмотря на высокое качество исследования, автореферат имеет некоторые недостатки: отсутствует визуализация ключевых результатов, представленных в тексте диссертации, таких как предложенный соискателем механизм финансирования на основе блокчейн-технологий в рамках единой цифровой рыночной инфраструктуры, что могло бы усилить научную значимость диссертационного исследования; учитывая особенности развития российской экономики в эпоху западных санкций, необходимо продолжить анализ регрессионных зависимостей, используя данные 2023-2024 гг. для получения более актуальных научных результатов.

4. Назаренко А.В. (ФГАОУ ВО «Московский политехнический университет», д.э.н., доцент). Отзыв положительный. Отмечен ряд замечаний: на страницах 15-16 автореферата диссертации указано, что в качестве модели выбрана модель панельных данных, в частности модель с фиксированными эффектами. Чем обусловлен данный выбор, учитывая наличие других возможных видов статистического и эконометрического моделирования? На рисунке 2 в группу «маркированные облигации» включены как облигации устойчивого развития, так и облигации, связанные с устойчивым развитием. В чем заключается принципиальное различие между этими инструментами финансирования? Не является ли использование этих терминов в данном контексте избыточным и не приводит ли это к дублированию понятий?

5. Ваславской И.Ю. (Набережночелнинский институт (филиал) ФГАОУ ВО «Казанский (Приволжский) федеральный университет», д.э.н., доцент). Отзыв положительный. В качестве замечаний указано: в связи с тем, что концепция устойчивого развития была сформирована лишь в 80-90-х годах XX века, прошу разъяснить, каковы причины включения в классификацию «эволюционного этапа» (С. 10 автореферата), где не существовало не только самого понятия, но и большинства современных механизмов финансирования устойчивого развития? Нецелесообразно объединять источники и инструменты финансирования в одну

классификацию, так как это усложняет восприятие информации (С. 12 автореферата). Считаю более логичным разделить их на отдельные классификации для более понятного представления результатов.

6. Ананкиной Ю.А. (ПАО «Промсвязьбанк», к.э.н.). Отзыв положительный. Отмечены замечания: 1) Оформление рисунков 2; 3 и 4 в автореферате могло бы быть более наглядным, что способствовало бы лучшему восприятию материала. 2) В представленном исследовании при построении модели отсутствуют данные за 2023 год и 2024 год.

7. Арехиной И.А. (ООО «2К Аудит-деловые консультации», к.э.н.). Отзыв положительный. Отмечено, что на современном этапе не все предложенные автором альтернативные методы и инструменты финансирования, предназначенные для формирования механизма устойчивого развития нефтегазовых компаний, могут быть реализованы в российской действительности. Это связано, прежде всего, с существующими технологическими и нормативными ограничениями, особенно в сфере цифровых финансовых активов и цифровых валют. Тем не менее, полученные научные результаты представляют значительный потенциал для дальнейшего совершенствования законодательства, направленного на регулирование цифровых финансовых активов и криптовалют.

В процессе защиты соискателем даны исчерпывающие ответы и необходимые разъяснения на замечания, содержащиеся в полученных отзывах.

В результате публичного рассмотрения и защиты диссертации Миргасимова Д.Р. на тему «Современный механизм финансирования устойчивого развития нефтегазовых компаний» диссертационный совет установил, что:

1. Соискатель ученой степени Миргасимов Д.Р. соответствует установленным требованиям, предъявляемым к соискателям ученой степени, как лицо, подготовившее диссертацию на соискание ученой степени

кандидата наук при освоении программы подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре.

2. Название темы и содержание диссертации Миргасимова Д.Р. соответствуют научной специальности 5.2.4. Финансы и отрасли науки - экономические науки, по которым проводятся публичное рассмотрение и защита диссертации в диссертационном совете.

3. Соискатель ученой степени Миргасимов Д.Р. предложил значимое для науки и практики решение актуальной научной задачи, имеющее важное народно-хозяйственное значение, заключающееся в разработке теоретико-методических положений рекомендаций по развитию механизма финансового обеспечения устойчивого развития российских нефтегазовых компаний в части формирования алгоритма финансирования, определения доступности источников финансирования в условиях цифровой трансформации бизнеса, концепции единой цифровой рыночной инфраструктуры, что позволит осуществить оптимальный выбор и повысить эффективность использования инструментов финансирования устойчивого развития в нефтегазовом секторе Российской Федерации.

4. Соискатель ученой степени Миргасимов Д.Р. ввел в научный оборот следующие новые научные результаты:

теоретические:

- разработана классификация источников и инструментов финансирования устойчивого развития компаний, которая в отличие от существующих классификаций дополнена цифровыми инструментами финансирования устойчивого развития. Классификация включает инструменты финансирования устойчивого развития, доступные для российских нефтегазовых компаний в условиях цифровой трансформации бизнеса: традиционные (долговые, долевые, гибридные) и альтернативные (цифровые финансовые активы, гибридные цифровые финансовые инструменты). Предложенная классификация позволяет дополнить знания о доступных для компаний нефтегазового комплекса финансовых

инструментах, которые являются важными составляющими финансового механизма;

- предложена структура механизма финансового обеспечения устойчивого развития российских нефтегазовых компаний, в основу которой положена авторская классификация источников и инструментов финансирования устойчивого развития компаний в рамках разработанной четырехэтапной периодизации становления концепции устойчивого развития, учитывающая инструменты и особенности финансирования устойчивого развития в различных исторических периодах, алгоритм финансирования проектов компаний в области устойчивого развития, порядок взаимодействия с цифровой платформой по привлечению капитала для данных проектов.

Представленные теоретические положения являются дополнением существующих знаний в области финансирования устойчивого развития компаний;

практические:

- разработана финансовая модель, позволяющая определить взаимосвязь между долей расходов на устойчивое развитие и финансовыми показателями (показателями денежного потока, долговыми показателями, показателями стоимости) крупнейших российских нефтегазовых компаний. Модель позволяет выявить взаимосвязь мультипликатора собственного капитала, коэффициента общего долга к капитализации и доли расходов в области устойчивого развития крупнейших российских компаний нефтегазового сектора, что особенно важно для формирования стратегий финансирования устойчивого развития в условиях санкционного давления. Результаты исследования конкретизируют научные представления о влиянии устойчивого развития на финансовую структуру компаний, выявляя ключевые зависимости между финансовыми показателями и расходами на устойчивое развитие;

- сформирован алгоритм финансирования проектов устойчивого развития нефтегазовых компаний, который включает: анализ финансовых и нефинансовых факторов, влияющих на финансирование; авторскую

методику балльно-рейтинговой системы выбора инструментов финансового обеспечения устойчивого развития; оценку их доступности; определение эффективности реализации проекта. Такая последовательность действий позволит осуществлять выбор источников финансирования для климатических и социальных проектов, оптимизируя затраты и обеспечивая рост качества механизма финансирования устойчивого развития нефтегазовых компаний в современных экономических условиях;

- даны предложения по формированию единой цифровой рыночной инфраструктуры с учетом основных этапов реализации и анализом ключевых преимуществ и рисков (кибербезопасности, технологических, операционных, юридических, кадровых, стратегических и финансовых) для реализации современного механизма финансирования устойчивого развития нефтегазовой компании. В отличие от существующих решений предложенные рекомендации позволяют объединить усилия бизнеса и государства в финансировании и масштабировании устойчивых практик в нефтегазовом секторе Российской Федерации в период цифровой трансформации бизнеса и цифровизации экономики. Это также обеспечит возможность автономного использования инструментов финансирования устойчивого развития нефтегазовой компании, повышения прозрачности, автоматизации и снижения стоимости финансовых операций при осуществлении инвестиций в устойчивое развитие.

5. Диссертация Миргасимова Д.Р. на тему «Современный механизм финансирования устойчивого развития нефтегазовых компаний» обладает внутренним единством, что выражается в логичности изложения результатов исследования – от общего к частному: от рассмотрения эволюции концепции устойчивого развития и теоретических основ финансирования устойчивого развития, включая механизмы финансирования, к анализу влияния финансирования устойчивого развития на деятельность российских компаний нефтегазового сектора и разработки научно-практических рекомендаций

по формированию современного механизма финансирования устойчивого развития.

6. Обоснованность положений и выводов диссертации Миргасимова Д.Р. на тему «Современный механизм финансирования устойчивого развития нефтегазовых компаний» подтверждена следующими аргументами:

- классификация источников и инструментов финансирования устойчивого развития компаний базируется на глубоком анализе современного состояния мирового и российского рынка финансирования устойчивого развития, на рассмотрении трудов российских и зарубежных ученых, результатов научных исследований и аналитических материалов;

- авторская структура механизма финансового обеспечения устойчивого развития российских нефтегазовых компаний согласуется с общепринятыми концепциями корпоративных финансов и финансового менеджмента, не противоречит фундаментальным положениям теории устойчивого развития, изложенным в трудах отечественных и зарубежных ученых, занимающихся исследованием данной проблематики. Она также основана на использовании международных и национальных нормативных правовых актов, на анализе докладов, результатов монографических исследований и текстов из исторических первоисточников;

- финансовая модель, позволяющая определить взаимосвязь между долей расходов на устойчивое развитие и финансовыми показателями, основана на проверяемых публичных данных за период 2012-2022 гг. по восьми крупным нефтегазовым компаниям. Результаты моделирования не противоречат общепринятым методам статистического и математического моделирования, что обеспечивает ее научную обоснованность и возможность проверки на реальных данных;

- выявленная взаимосвязь между мультипликатором собственного капитала, коэффициентом общего долга к капитализации и долей расходов в области устойчивого развития крупнейших российских компаний

нефтегазового сектора в период 2012-2022 гг. базируется на использовании моделей панельных данных, эффективность и точность которых подтверждаются рядом международных и отечественных исследований. Использование программного пакета Gretl, который активно применяется при проведении современных научных исследований, позволяет эффективно обрабатывать большой массив данных и проводить эконометрический анализ, обеспечивая высокую точность расчетов и простоту интерпретации результатов;

- алгоритм финансирования проектов устойчивого развития нефтегазовых компаний не противоречит нормативным правовым актам и стандартам, регулирующим финансирование проектов устойчивого развития, основан на теоретическом обобщении точек зрения современных исследований. Алгоритм апробирован в компании нефтегазового сектора ООО «ПКЦ «ИМДОС-М», что способствовало сокращению природоохраных расходов компании на 7%;

- рекомендации по формированию инфраструктуры механизма финансирования устойчивого развития нефтегазовых компаний на основе блокчейн-технологий базируются на положениях фундаментальных трудов ученых в области криптографии и компьютерных наук, корпоративных финансов и риск-менеджмента, а также на существующих подходах финансирования в зарубежной практике.

Достоверность результатов, полученных Миргасимовым Д.Р., обусловлена применением общенаучных методологических подходов, критическим анализом опубликованных результатов исследований российских и зарубежных авторов, использованием общенаучных и специализированных методов, использованием кросс-платформенного программного пакета для эконометрического анализа Gretl в качестве инструмента проведения расчетов, а также прикладного пакета MS Office для графической визуализации результатов исследования. Использованы российские и зарубежные нормативные правовые акты и стандарты, данные

Банка России, официальные документы, резолюции, доклады и исследования межправительственных и общественных организаций (Организация Объединенных Наций, Организация экономического сотрудничества и развития, Всемирный банк, Глобальный альянс устойчивых инвестиций и другие), данные Climate Bonds Initiative, Cbonds, Morningstar, Smart Lab, данные рейтинговых агентств, материалы и релизы международных аудиторско-консалтинговых корпораций: Boston Consulting Group, KPMG, PricewaterhouseCoopers, Oliver Wyman, материалы международных инвестиционных компаний и банков, таких как BlackRock, BNP Paribas, Credit Suisse, HDFC Bank, данные ESG-рейтингов (Morningstar Sustainalytics, MSCI ESG, «ЭКГ-рейтинг. Экология, кадры, государство»), годовые отчеты и официальные сайты российских нефтегазовых компаний, а также результаты авторских расчетов и разработок, мнения пятидесяти экспертов в рамках проведенного анкетирования.

7. Результаты диссертации Миргасимова Д.Р. нашли практическое применение в деятельности финансово-экономического отдела компании нефтегазового сектора ООО «ПКЦ «ИМДОС-М». Внедрен алгоритм финансирования проектов в области устойчивого развития компании. Выводы и основные положения диссертации способствовали сокращению природоохраных расходов компании на 7%, достижению целей в области финансирования природоохраных проектов, повышению конкурентоспособности компании за счет улучшения качества финансового планирования.

Материалы диссертации используются Кафедрой финансового и инвестиционного менеджмента Факультета «Высшая школа управления» Финансового университета в преподавании учебных дисциплин «Управленческие финансы» и «Инвестиционная стратегия».

8. Диссертация содержит сведения о личном вкладе Миргасимова Д.Р. в науку, который выразился в самостоятельной постановке задач исследования, обосновании положений научной новизны диссертации,

формировании эмпирических данных по крупнейшим нефтегазовым компаниям России, их обработке, построении моделей панельных данных и их интерпретации, апробации результатов исследования в рамках научных публикаций автора.

9. Все материалы или отдельные результаты, заимствованные и использованные Миргасимовым Д.Р. из чужих текстов (работ), оформлены в тексте диссертации надлежащим образом с указанием источников заимствования.

Диссертационный совет отмечает, что лично Миргасимовым Д.Р. получены следующие результаты:

- представлена классификация источников и инструментов финансирования устойчивого развития компаний, дополненная современными инструментами финансирования устойчивого развития. Предложенная классификация позволяет конкретизировать знания о финансовых инструментах, которые являются важными составляющими финансового механизма компании;

- усовершенствована структура механизма финансирования устойчивого развития российских нефтегазовых компаний, применение которого позволяет обеспечить системный подход к выбору источников и инструментов финансирования проектов устойчивого развития, в отличии от существующих учитывает отраслевые особенности реализации целей устойчивого развития нефтегазовых компаний, возможность создания интегрированной цифровой инфраструктуры привлечения источников;

- разработана финансовая модель, позволяющая определить взаимосвязь между долей расходов на устойчивое развитие и финансовыми показателями (показателями денежного потока, долговыми показателями, показателями стоимости) крупнейших российских нефтегазовых компаний, которая в отличие от существующих дает возможность идентифицировать взаимосвязи, способствующие принятию обоснованных управленческих решений по финансированию устойчивого развития нефтегазовой компаний.

Выявлены особенности, характерные для ключевых компаний нефтегазового сектора Российской Федерации, в частности, взаимосвязь мультипликатора собственного капитала, коэффициента общего долга к капитализации и доли расходов в области устойчивого развития крупнейших российских компаний нефтегазового сектора в период 2012-2022 гг., аналитические результаты исследования позволяют конкретизировать и дополнить научное знание о взаимосвязях между финансовыми показателями и расходами на устойчивое развитие;

- сформирован алгоритм финансирования проектов устойчивого развития нефтегазовых компаний, который, в отличие от иных алгоритмов, включает оценку нефинансовых факторов; авторскую методику, основанную на балльно-рейтинговой системе оценивания финансового обеспечения устойчивого развития, позволяя осуществлять эффективный выбор инструментов финансирования для климатических и социальных проектов, создает возможность снизить затраты, повысить эффективность использования финансовых ресурсов и качество формирования механизма финансирования проектов устойчивого развития нефтегазовых компаний;

- предложена архитектура единой цифровой рыночной инфраструктуры с учетом основных этапов реализации, а также анализа ключевых преимуществ и рисков (кибербезопасности, технологических, операционных, юридических, кадровых, стратегических и финансовых) для реализации современного механизма финансирования устойчивого развития нефтегазовой компании. Интеграция предложенных цифровых решений в элементы рыночной инфраструктуры позволит объединить усилия бизнеса и государства в финансировании и масштабировании устойчивых практик в нефтегазовом секторе Российской Федерации в период цифровой трансформации бизнеса и цифровизации экономики, что обеспечит возможность автономного использования инструментов финансирования устойчивого развития нефтегазовой компании, повышения прозрачности, автоматизации и снижения стоимости финансовых операций

при осуществлении инвестиций компаний в устойчивое развитие.

10. Основные научные результаты диссертации опубликованы в восьми научных работах в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России в качестве обязательных по научной специальности 5.2.4. Финансы, а также в трех научных работах, опубликованных в других научных изданиях. В тексте диссертации приведены ссылки на данные работы. Все положения диссертации отражены в публикациях, неопубликованные научные результаты защищенной диссертации отсутствуют. Все публикации выполнены автором самостоятельно.

11. Соискатель ученой степени Миргасимов Д.Р. в ходе работы над диссертацией и ее публичной защиты показал себя как исследователь, способный к самостоятельной научной деятельности: проявил необходимые общие теоретические знания по научной специальности 5.2.4. Финансы (экономические науки): продемонстрировал знание основных концепций, принципов и методов финансового менеджмента, знание теории устойчивого развития и корпоративных финансов; овладел общенакуучными принципами, логикой и методологией научного познания; проявил способность применять различные научные методы для решения поставленных задач, освоив как качественные, так и количественные методы исследования; продемонстрировал умение кратко и логично излагать полученные результаты исследования и отстаивать авторскую позицию; продемонстрировал способность генерировать новые научные идеи и решать сложные научные задачи; активно использовал современные научные методы и инструменты, включая эконометрические модели для решения исследовательских задач; показал высокий уровень компетенции в научном анализе, в том числе в критическом осмыслении и синтезе существующих теорий и практик в области финансирования устойчивого развития; доказал наличие квалификационных способностей к дальнейшей научной деятельности в решении новых научных задач экономической отрасли науки.

На заседании 22 января 2025 года диссертационный совет Финансового университета Д 505.001.101 принял решение присудить Миргасимову Дамиру Рустамовичу ученую степень кандидата экономических наук.

При проведении тайного голосования диссертационный совет Финансового университета Д 505.001.101 в количестве 10 человек, из них 5 докторов наук по профилю (специализации) научной специальности рассматриваемой диссертации, участвовавших в заседании, из 11 человек, входящих в состав совета, проголосовали: за присуждение ученой степени – 8, против присуждения ученой степени – 2, недействительных бюллетеней – нет.

Председатель диссертационного совета
Финансового университета Д 505.001.101,
доктор экономических наук, профессор

Е.А. Каменева

Ученый секретарь диссертационного совета
Финансового университета Д 505.001.101,
доктор экономических наук, доцент

С.Р. Древинг

22.01.2025